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Στην τελική ευθεία βρίσκεται πλέον η έκδοση των εκκαθαριστικών του Ενιαίου Φόρου
Ιδιοκτησίας Ακινήτων. Οι διατάξεις που έκλεισαν τα κενά στον υπολογισμό του φόρου,
ψηφίστηκαν και πλέον μένει μόνο το πάτημα στο πλήκτρο του κεντρικού υπολογιστή της
Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων για την έκδοση των εκκαθαριστικών και την
ταυτόχρονη βεβαίωση ενός συνολικού ποσού φόρου που αναμένεται να ξεπεράσει τα 3
δισεκατομμύρια ευρώ.

  

Οι πληροφορίες από το υπουργείο Οικονομικών αναφέρουν ότι το σενάριο που τελικά
προκρίνεται αναφορικά με την πληρωμή του φόρου θα είναι η πληρωμή του σε πέντε και όχι
σε έξι δόσεις όπως ισχύει σήμερα. Πιο συγκεκριμένα, με βάση τις υφιστάμενες διατάξεις
του ΕΝΦΙΑ, ο φόρος θα πρέπει να πληρωθεί σε έξι μηνιαίες δόσεις, με την πρώτη δόση να
πρέπει να πληρωθεί έως το τέλος Ιουλίου. Ωστόσο, με δεδομένο ότι καθυστέρησε η έκδοση
των εκκαθαριστικών εξετάστηκαν διάφορα σενάρια. Για παράδειγμα, εξετάστηκε το
σενάριο της μεταφοράς έναν μήνα πίσω και των έξι δόσεων προκειμένου η τελευταία δόση
να πληρωθεί τελικά τον Ιανουάριο του 2015. Ωστόσο, η καλύτερη λύση θεωρείται στο
ΥΠΟΙΚ να μειωθούν οι δόσεις σε πέντε με την πρώτη να πρέπει να πληρωθεί έως το τέλος
Αυγούστου. Ουσιαστικά η πρώτη δόση, δηλαδή αυτή του Ιουλίου θα μοιραστεί ισόποσα στις
υπόλοιπες πέντε δόσεις.

  

Ο λόγος για τον οποίο το οικονομικό επιτελείο θέλει τα εκκαθαριστικά να φέρουν
ημερομηνία εκκαθάρισης 31 Αυγούστου και να πληρωθεί  η πρώτη δόση τον Αύγουστο είναι
διπλός. Πρώτον θέλει να διαπιστώσει όσο το δυνατόν νωρίτερα το βαθμό εισπραξιμότητας
του φόρου καθώς από αυτόν εξαρτώνται μια σειρά πραγμάτων, όπως είναι η πορεία
εκτέλεσης του προϋπολογισμού και η διαπραγμάτευση με την τρόικα για το δημοσιονομικό
κενό. Να θυμίσουμε ότι η τελευταία έκδοση του μνημονίου προβλέπει ως μέτρα κάλυψης του
πιθανού δημοσιονομικού κενού των επόμενων ετών την κατάργηση απαλλαγών, όπως είναι
αυτές του ΕΝΦΙΑ.
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Οι φορολογούμενοι δεν πρόκειται να λάβουν εκκαθαριστικό σημείωμα σε έντυπη μορφή. Θα
αναρτηθεί στη μερίδα τους στο taxisnet και θα λάβουν και σχετική ειδοποίηση με
ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. Ήδη οι φορολογούμενοι άρχισαν να λαμβάνουν με email
ειδοποίηση για την έκδοση του εκκαθαριστικού φόρου εισοδήματος φυσικών προσώπων.
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